

追梦路上当自强

公考通网校

www.chinaexam.org



公考通 APP



微信公众平台

追梦路上当自强

“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”2019年，习近平总书记新年贺词中一句亲切的话语，成为了全国亿万追梦者的座右铭。其实，这已是总书记第六次发表新年贺词，每一次的新年贺词，都犹如温暖人心的新年序曲，给全国人民以砥砺前行的强大力量。“欲穷大地三千界，须上高峰八百盘。”2019年，我们将迎来新中国70周年华诞，梦想在前、使命催征！今年是全面建成小康社会关键之年，必须以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力继续前进，因此，追梦路上更当自强。

第一段：开篇点题。段落开始以习总书记的新年贺词引入全国亿万追梦者要砥砺前行，紧接着强调了指出2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年，引出论点口号——追梦路上更当自强。

追梦路上当自强，须为目标而努力前行。民族复兴伟大中国梦，并非虚无缥缈的梦想，无论从本世纪中叶实现建成中国特色社会主义现代化强国的宏伟蓝图，还是从2020年全面建成小康社会，或当下深化改革开放、打赢三大攻坚战来说，都是有着实实在在的内容和非常清晰的目标。目标就是方向，有目标也才有动力，正如习近平总书记所指出的：“梦想属于每一个人，广大劳动群众要敢想敢干、敢于追梦。”我们必须敢于追梦，但“梦在前方，路在脚下。自胜者强，自强者胜。”只有为着目标而努力，坚定理想信念、勇于创新创造、矢志努力奋斗，追梦才能成功。

第二段：分论点1——追梦路上当自强，须为目标而努力前行。首先指出民族复兴伟大中国梦不是虚无缥缈的，而是有一个个明确的目标，进一步点明目标就是方向，有目标也才有动力。又以习总书记的讲话指出“梦在前方，路在脚下”，只有向着目标努力前行，才能成功追梦。

追梦路上当自强，须收获自信和勇气。我们今天的中国梦，是前所未有的伟大梦想，追梦路上决不可能是一帆风顺，而更多面临的是艰难曲折的考验。去年以来，在庆祝改革开放40周年大会等多次重要会议上，习近平总书记反复强调，只要精诚团结、共同奋斗，就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐！奋斗是艰辛的，艰难困苦、玉汝于成，没有艰辛就不是真正的奋斗，我们要勇于在艰苦奋斗中净化灵魂、磨砺意志、坚定信念。今年春节团拜会上总书记更指出：“我们的党、我们的国家、我们的人民在奋斗中收获了更多自信和勇气，更加坚定、更加昂扬地走在实现‘两个一百年’奋斗目标的广阔道路上！”追梦路上，我们最需要就是自信和勇气，有自信和勇气就有力量，就能排除万难，勇往直前。

第三段：分论点2——追梦路上当自强，须收获自信和勇气。首先说明中国梦是伟大的，因此会遇到考验，以去年习主席的讲话引出：只要精诚团结、共同奋斗，中国梦的实现是无法阻挡的。着重论述了“奋斗”的艰辛与意义，引出追梦路上，我们最需要就是自信和勇气。

追梦路上当自强，须创造美好的未来。梦想属于未来，梦想是美好的。然而，正如习近平总书记所讲，“幸福不会从天降，美好生活靠劳动创造。”改革开放是干出来的，中国特色社会主义新时代也是干出来的，实现民族复兴伟大中国梦，美好的未来也需要苦干实干和积极创造，全面建成小康社会的奋斗目标，为我们指明了光明的未来，也赋予了每个追梦人以光荣的使命，并提供了宝贵的机遇。面对这样一个千帆竞发、百舸争流、有

机会干事业、能干成事业的年代，今天的我们必须倍加珍惜、倍加努力。天道酬勤。只要我们要拿出勇气、拿出干劲，坚持奋斗，就一定能够达到创造人民更加美好生活的宏伟目标！

第四段：分论点3——追梦路上当自强，须创造美好的未来。一开始就点出梦想属于未来，来自苦干实干和积极创造。紧接着指出背景，表明信心，要拿出勇气、拿出干劲，坚持奋斗。

“民生在勤，勤则不匮。”梦在路上，路在脚下，前进道路上，有机遇也有挑战，有困难更有希望，把前无古人的伟大事业推向新高度，贵在自强。一年之计在于春，无限春光，时不我待，我们需要牢记的是习近平总书记一次次温暖而有力的激励，只争朝夕，在追梦路上自信自强，接续奋斗，奔向更加美好的未来。

第五段：总结全文。梦在路上，路在脚下，指出目标、问题、信心后发出宣言：在追梦路上自信自强，接续奋斗，呼应主题。

【文章小结】

2019年是新中国成立70周年，也是决胜全面建成小康社会关键之年。每个人都应当努力拼搏，让自己的涓涓细流汇入伟大事业的汪洋大海；每个人都应当奋勇争先，以万众凝聚的磅礴之力推动“中国号”巨轮行稳致远。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，一步一个脚印把前无古人的伟大事业推向前进，为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

【文章结构】

一、开篇点题——追梦路上当自强

二、详细论证部分：（一）追梦路上当自强，须为目标而努力前行

（二）追梦路上当自强，须收获自信和勇气

（三）追梦路上当自强，须创造美好的未来

三、结尾：总结全文。在追梦路上要自信自强

【积累】

1、“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”

2、梦想在前、使命催征

3、梦想属于每一个人，广大劳动群众要敢想敢干、敢于追梦。

4、梦在前方，路在脚下。自胜者强，自强者胜。

5、“幸福不会从天降，美好生活靠劳动创造。”

6、民生在勤，勤则不匮。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen